

门诊看病费用不到起付线也能报一半

桓台县扶贫新政列入今年1号文

记者 张永成
通讯员 董兆云

晨报讯 因病致贫、因病返贫，是脱贫路上的拦路虎。为切实解决看病贵、看病难问题，桓台县委、县政府真金白银支持，千方百计施策，在全面落实“两免两减半”的基础上，对贫困人口在镇卫生院、村卫生室门诊统筹起付线50元(含50元)以下部分，由财政按50%予以补助，并把此项扶贫政策列入到2020年1号文件《关于实施民生工程的意见》，聚焦“病根”斩“贫根”，坚决打赢脱贫攻坚战。

新春伊始，桓台县卫生系统的医护人员行动起来，分片分组走进贫困户家中，对门诊慢性病办理、报销政策等业务，进行面对面解读，让每户贫困户掌握健康扶贫政策，享受政策利好。

3月15日，记者跟随果里镇中心卫生院医护人员到姜坊村贫困户孙涛家中走访。

“孙哥，在家吗？我们看您来了。县里出台了新政策，我们来给您讲讲。”

“门诊统筹原来有一个50元钱的起付线，现在没了，你花的药钱，政府帮你出一半，还有吃药也方便了，以后需要啥药跟家庭医生说一声，就会送到家里来。”今年49岁的孙涛患有高血压、冠心病、脑出血，他的母亲患有心脏病，依靠低保生活的娘俩日子过得非常艰难。孙涛说：“俺娘俩一年光药钱就得上万元，这下好了，政府不但给俺申请了门诊慢性病，还省了俺跑腿，全程给俺办理，以后不用再发愁医药费了。”

跟孙涛一样享受到健康扶

贫政策的贫困户还有很多。今年66岁的牛淑芹与患有精神障碍的女儿相依为命，娘俩依靠低保维持生活。在日常生活中，体弱多病的牛淑芹不但要照顾无自理能力的女儿，还要耕种口粮田。3月15日，牛淑芹因头晕发烧、腿浮肿走进田庄镇大庞村卫生室，家庭医生王丽香仔细询问了她的症状，确定其是服用降压药后产生的副作用，为其更换了药物。需花费70多元钱，报销后只花了30多元钱。牛淑芹感动地说：“我们负担减轻了，感谢党的好政策。”

针对部分贫困群众和精神障碍患者到定点医疗机构或镇卫生院取药不便的问题，桓台县还实施了贫困群众药物配发制度，镇卫生院负责把贫困群众所需药品定期派送到村卫生室，对

贫困群众送药上门。

果里镇中心卫生院院长巩武告诉记者：“3月初，我们卫生院分成7个家庭医生签约团队，对23个村建档立卡贫困户进行了摸底调查，建立完善了相关资料，帮其申请门诊慢性病。截至目前，已为23人申请了门诊慢性病，帮助符合条件的137人整理了资料，递交了申请，真正帮助贫困群众解决看病难、看病贵问题。”

随着健康扶贫工作的深入开展，桓台县在全面落实免收门诊挂号费、门诊普通诊疗费，门诊专家诊查费、大型医疗设备检查费减半的基础上，创新实行健康扶贫一系列便民惠民举措，让贫困群众真正做到了吃药不出门、小病不出村、常见病不出镇。

《潮流合伙人》开播“番外特辑” 次世代MAZDA3 昂克赛拉 与合伙人共同出圈

本周，爱奇艺自制原创潮流经营体验节目《潮流合伙人》在正片完结后迎来了首期“特辑”，用潮流不打烊的方式延续“周五之约”。

回顾整季节目，五位潮流合伙人可谓“带货力MAX”。而作为节目官方指定用车，“惊艳质感座驾”次世代MAZDA3 昂克赛拉凭借“怎么看怎么美，怎么潮怎么开”的潮流态度，成为了节目中炙手可热的“单品”之一，更与合伙人实现了共同出圈。

桓台县实验幼儿园教育集团

收到多方支援 合力防控疫情

记者 张晓宁
通讯员 刘梅芳 报道

晨报讯 一个多月以来，不少爱心单位和爱心人士通过多种形式支持和帮助桓台县实验幼儿园教育集团全力做好疫情防控工。

疫情发生后，桓台县教育和体育局为实幼集团捐赠了几十套多方筹集来的防护服及若干额温枪；桓台青古源生态果蔬有限公司董事长李贤敏捐赠了500个医用防护口罩；实幼集团马桥中心园小一班学生李梓妍家长王雪捐赠了一次性医用手套2箱，幼儿洗手凝胶2箱，额温枪3支；社会爱心人士崔若辉先生捐赠了200个医用防护口罩；淄博蓝天救援队桓台中队一行7人在队长孙化存的带领下，进行了地毯式消毒杀菌。



MAZDA CX-5: 以人为本 营造高品质 驾乘空间

依托“以人为本”开发哲学，“新感官驾控SUV”MAZDA CX-5通过简洁明快的配色质感、符合人体工学的用料选材和科学合理的设计布局，成功营造出高品质的驾乘空间氛围。

采用水平基调设计手法，CX-5车内布局清晰，一目了然；内饰材质大量采用软性材质包裹，进一步提升质感；与此同时，为了带来更开阔的驾驶视野，设计师将A柱后移约35毫米，同时缩小外后视镜，扩大视野角度并提高斜方向的可见度，让每一位驾乘者都能在舒适安心的空间氛围中享受驾乘时光。

马自达悦联系统 享受驾驶乐趣

人车交互系统是现代汽车产品不可或缺的配置之一，但它的功能其实远不止娱乐，如何辅助驾驶者更为安全、自如地享受驾驶乐趣才是人车交互系统的核心任务。

秉持“以人为本”的开发哲学，马自达将车载互联系统纳入座舱布局综合考量，打造出符合“直觉操作”目标的全新世代“MAZDA CONNECT 马自达悦联系统”，并应用于次世代MAZDA3昂克赛拉车内，让驾驶者在安全无虞的环境中惬意驰骋。

桓台县市场监管局 组织培训找短板 拧紧食品安全阀

记者 荆殊葳
通讯员 李玉 报道

晨报讯 3月17日上午，桓台县市场监管局组织开展“创建省级食安县”食品安全监管实务培训。通过培训，找短板、查弱项、增效能、求实效，进一步夯实创建省级食安县业务技能基础。

培训围绕对食品生产经营者、三小业态的现场规范提升这一中心内容，以中期评估反馈问题为要点，以创建省级食安县评价细则中对上述业态的标准要求为纲，进行逐项梳理讲解，着力解决“做什么”“怎么做”问题。培训之后，一线监管人员开展清单式作业，逐户进行整改销号，力争规范一户、达标一户。

为避免人员聚集，本次培训采取“骨干先训，层层传导”方式进行。一线监管所各选派两名业务骨干到场参训，并首次启用云视讯系统，各监管所负责人采取在线收听收看的方式参与培训。随后，将由其对其余监管执法人员业务实训，以此保证培训范围实现全覆盖。培训会上，大家还就创建工作中遇到的实际问题进行了现场交流，互通有无，互相学习。



进教室演练，班主任给“学生”测量体温。

全程模拟演练

桓台县实验小学备战开学

文/图 记者 张晓宁
通讯员 王树洋

晨报讯 3月13日上午，桓台县实验小学开展了疫情防控模拟开学演练活动，对师生入校、学生进班、课间活动、学生放学、离校等环节进行全程模拟。

在师生入校演练中，值勤领导、教师和保安组成护导队，在校门口两侧设置两个测温点，“学生”分两队有序通过测温点，教师提醒“学生”保持安全距离、检查口罩佩戴情况。校门口铺设消毒地毯，对人员鞋底和车轮进行消毒。教师骑电动车经专用通道进行体温测量，体温正常及无其它症状者进入校园。当发现“学生”未戴口罩时，由值勤教师为其发放应急口罩，并组织其入列。当发现“学生”未带

体温监测表时，由值班教师为其测量体温，并告知值班领导，再次测量体温，体温正常入校。检查人员发现某“学生”体温较高，并且伴有咳嗽等不适症状，立即报告引导人员，重新测量体温并对其身体状况做初步的判定，仔细询问14天内有无疫情重点地区旅居史、途经史或有确诊、疑似病例接触史。经询问，无相关接触史，联系家长接回就医。

在进教室演练中，“学生”有序间隔排队，班主任进行体温复查，并填写晨午检记录表，体温合格方可进入教室并登记信息。课上有“学生”突然发烧、呕吐，上课教师询问后告知班主任，并立即带其离开教室，由班主任老师再次为其测量体温，并告知隔离室管理人员对其采取隔离措施，同

时向疫情防控领导小组联络员汇报，班主任联系其家长。

在学生课间活动演练中，“学生”有秩序排队走出教室，前往分配好的接水处。其间不聚集，保持1米距离。厕所边设有值勤教师，重点提醒如厕时讲秩序、便后正确洗手，洗手间配有洗手液、肥皂等。

在学生错时放学演练中，值班教师、保安提前到岗履职，有效组织“学生”放学，“学生”保持前后左右间距1米以上列队。

在学生离校后演练中，后勤保障人员对教室、校园进行消毒。

演练结束后，分管负责人对本次活动进行梳理总结与问题反馈，要求结合实际进一步优化方案，确保师生安全返校。

■ 相关新闻 世纪中学南校区举行防疫模拟演练

记者 张永成
通讯员 王东 李智 王希山 报道

晨报讯 3月13日上午，桓台世纪中学南校区(索镇一中)开展了疫情防控开学演练

活动。

此次演练包括错时列队入校、体温检测、体温复测、校门口突发情况处置、课上突发情况处置、上课或体育活动等项目。该校全体教师悉数参

加演练。这次防控演练的成功举办，为学校更科学、更规范做好疫情防控工作，进一步提升应对突发疫情的实战操作能力，确保安全开学、校园有序运行奠定了基础。